Visitor : quand Visitor : comment

= Nous avons une hiérarchie d'objets (ou plusieunsiljsés dans une = On utilise une implémentation qui effectuedouble dispatch:
structure complexe = on crée une interfadéisitor qui contient une méthodesit(X x) dif-
= Arbre, graphe, ... o ) férente par typeconcret X de la hiérarchie
= les chents veulent pouvoir exécuter un code qpeaé du typeéel = le type le plus haut dans la hiérarchie a une ndétho
des objets

= abstract void accept(Visitor v)
= Tous les types concrets de la hiérarémplémentent cette mé-
thode de la maniére suivante :

= On ne veut pas avoir plein dé et/oui nst anceof !
= Nous ne connaissons ni ne voulons connaitre le doddient !
= impossible d'utiliser I'appel de méthode virtueedtement car cela

suppose d'inclure le code du client dans les obieta hiérarchie " void accept(Visitor v) {
v.visit(this); La surcharge va permettre
= Mais on veut tout de méme avoir I'efficacité dpgil virtuel } a Bgﬁll\)lll)zeflgaction
= Et que le code puisse changer en fonction du client
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Visitor : exemple d'applicabilité Visitor : comment
= On a une hiérarchie d'objets, on veut ajouter dithodes de sérialisa- = Pour utiliser le visiteur, plutdt que d'appelisit sur I'ob-
tion pour obtenir différentes représentations XML. . . ) ’ .
et de la hierarchie, on appeliecept de I'objet avec le
J p J
= 2 solutions visiteur en argument
= Ajouter des méthodes toXml1(), toXmi2(), ... a chazudles " visitervisit{ebjeet)— object.accept(visitor)
classes de ma hiérarchie pour ensuite parcourstraeture ' '
(comment?) et me reposer sur le polymorphisme . R ; .
= Impossible si je ne peux modifier les objets = Attention : méme dans les méthodes visit, on n'appelle
= Non souhaité si je veux que ma hiérarchie d'olbgsteent re- pas directement les méthodes visit sur I'objetsran
lativement simple (et ne pas la rouvrir a chaquevetie opé- VA ity :
ration) acgept de I'objet sur visite(ite. this) [

static, pas le
polymorphisme

= Créer une classe externe pour implémenter cerraite = visit{ebjeet) - object.accept(this)
= Avec plein denstanceof !
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. . . . public class EvalVisitor implements Visitor { - .
Visitor : pourquoi ¢a marche privte it value; Visitor : exemple
private final Memory memory;
EvalVisitor(Memory memory) {
this.memory = memory ;

} void visit(UnaryMinusNode node) {
1 1ol A int getValue() { reti lue ; } node.subNode.accept(this);
= Quand on appellebject.accept(visitor), la méthode o AN oo o) ¢ o
accept ChOISIe eSt Ce”e dtype réel de ObjeCt ir:ﬁtfleallll?:‘.]a:?/ea’ﬁ(;?lsx ioid visit(IdentifierNode node) {
= Polymorphisme classique node.right.accept(this); value=memory.get(node.identifier);
= cette implémentation appelletbanne méthodevisit du visiteur ... i e e?s = ety }
o L . value = value1 + value2; }
u }
Da}ns cha.qt.Je type COI’](.IDé,tVISItOF'.VISIt(.thIS) appelle la [ Erore:
méthodevisit(X x) carthis est typé statiquemeit node.left.accepi(this); g
. . . . int value1 = value; v=new EvalVisitor(memory) ;
= rappel : le choix de la méthode parmi les surchasgefait en node.right accept(this); e.accept(v) ;
fonction du type déclaré int value2 = value; -~ V-geivalle]) ...
I value = value1 - value2; de

L eaf UnaryNode BinaryNod

/@thﬁswmm{sr /@fmﬁwwﬁ, IdentifierNode UnaryMinusNode AddNode Minu
/—\nwﬁ\{d/a T arme. a\{dk@
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Visitor : exemple Visitor : pour les pros !
public interface Visitor { === public interface Node { — — .
void visit(AddNode node); void accept(Visitor visitor); ® On a utilisé un champ pour transmettre un résultat :(
void visit(MinusNode node); } ®  On préférera paramétrer le visiteur par
void visit(UnaryMinusNode node); = le t),/pe de retour : R ) .
void visit(IdentifierNode node); = un éventuel argument supplémentaire : P
} " J'exception lancée par les méthodes visit : E

= Les signatures sont modifiées :

public class AddNode public class MyVisitor public interface Visitor<R,P,E extends Throwable> {

extends BinaryNode implements Visitor{ R visit(AddNode node, P parameter) throws E;

R visit(MinusNode node, P parameter) throws E;
{ R visit(UnaryMinusNode node, P parameter) throws E;
void accept(Visitor visitor) { } R visit(IdentifierNode node, P parameter) throws E;

return visitor.visit(this) ; } } } ) i

} public class Minus extends BinaryOp { public interface Node {
eaf UnaryNode BinaryNod <R,P,E extends Throwable> R <R PE extends Throwable> R
accept(Visitor<R,P,E> v,P p) throws E { accept(Visitor<R,P,E> v,P p) throws E ;
IdentifierNode UnaryMinusNode AddNode MinusNode S return v.visit(this, p) ; }

- i\ } ® |
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Ou LES interfaces

Visiteur : variantes Visitor : check-list

= Vérifier queta hiérarchie de la structure d'obgg « assez »

. . saire aux visiteurs.
" Leyvisiteur (co_mr_ne dans les exemples abordés) = Créer la classe de base Visitor avec une méthode
= Flexible mais risque de redondance de code

La structure : cas fréquent visit(ElementXxx) pour chaque classe dérivée cdral&Element
= Un itérateur externe = Ajouter une méthodeccept (Vi si t or) a la hiérarchie d'Ele-

ment. L'implémentation standard est :
accept( Visitor v ) { v.visit( this); }

" L?S objets d? la s_tructure n'implémentent pas for- = La hiérarchie Element est juste couplée a l'interfdisitor. Les
cément la méme interface classes de la hiérarchie Visitor sont coupléesaguh classe de la
= Penser a la différence avec litérateur... hiérarchie Element.

= Chaque « operation » donne lieu a la création \disiteur.
L'implémentation des fonctions visit() doit s'appugur l'inter-
face public des classes Element's
Le client crée les objets Visitor et les passeEexent's en ap-

| |
pelant accept()
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Visitor
V I I t r . t VisifConcreteEimentA{ConcreteElementa} V I I t r
. VisitConcreteElemeniB(ConcreteElemenid)

ConcreteVisitori ConcreteVisitor2

Visitc ) isiiC 14)
VisitC i VisitG )

= On veut pouvoir spécifier le méme code pour toss le

descendants d'un type de la hiérarchie
= On remplace l'interface Visitor par un classe aitsti(mais sans mé-
thode abstraite) ou :
= par défaut, une méthodésit appelle la méthodeisit du supertype direct
= Ja méthodevisit du type le plus haut Ieve uAssertionError

Element

Accopt(Visitor)

ObjectStructure

ceept(Vis (Vi
OperationA() B OperationB()

= on ne change rien dans la hiérarchie, seul lesuisithange H \‘*1
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Visitor : conséguences

= « facile » d'ajouter une nouvelle opération
= Un nouveau visiteur
= Sépare fortement les opérations indépendantes
= Pas de couplage technique si pas de couplagedaneti
= Ajouter de nouvelles classes concrétes dans letstau
est compliqué !
= Nouvelle méthode visit + impl. Pour tous les vigite

= Visiteur est donc adapté quand
= La structure ne change pas ou peu
= | es opérations sur la structure changent souvent,
= On veut découpler les opérations et la structure

= e visiteur oblige souvent a étendre l'interfacbligue des
objets de la structure
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